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1. Sprawd, czy arkusz konkursowy zawiera 8 stron (zadaniz0). Ewentualny brak zgio
pracownikowi zespotu nadzosagego konkurs.

2. Test jest testem wielokrotnego wyboru.

3.Do kadego zadaniaggpodane trzy odpowiedzi. Obokidej z nich nalgy wpisa TAK
jesli odpowied jest poprawna lubll E jesli odpowied: jest niepoprawna. Ucaetrzymuje

0,5 pkt za kada poprawnie zaznaczemdpowied.

4. Pisz czytelnie izywaj tylko dtugopisu lub piora z czarnym lub niedken tuszem lub
atramentem.

5. Nie wywaj korektora, a ledne zapisy wyranie przekrél.
6. Pam¢taj, ze zapisy w brudnopisie niedy oceniane.
7. Czas pracy 90 minut. Liczba punktéw do uzyskadia

8. Przez zbior liczb naturalnych rozumiemy zbi@zehy z liczb0,1,2,3,4, ... .
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Zadanie 1. (1,5 pkt) Wiadomo, ze liczba m = g’g jest pierwiastkiem
réwnania ax?® + bx + ¢ = 0, gdzie a,b,c sa liczbami wymiernymi i a # 0.

Wynika z tego, ze :

(a) réwnanie to nie ma innych pierwiastkow
(b) a=1,b=-10,c=1

. . . . , . . . 1
(c) drugim pierwiastkiem réwnania jest liczba —-

Zadanie 2. (1,5 pkt) Niech f(z) = ax? +bx + ¢, przy czym a # 0. Jesli
f(n) > 0 dla kazdej liczby naturalnej n, to:

(a) a>0
(b) b>0
(c) ¢>0

Zadanie 3. (1,5 pkt) Uklad réwnan zy = a® i 2% + y? = V?, gdzie a,b
sg liczbami rzeczywistymi, moze w zaleznosci od wartosci parametrow a, b:

(a) nie mie¢ rozwiazan
(b) mie¢ doktadnie jedno rozwiazanie

(c) mieé¢ doktadnie dwa rozwiazania

Zadanie 4. (1,5 pkt) Rozwigzaniem nieréwnosci ax? + bx + ¢ < 0 jest
przedzial («, ). Wéwezas dla a, b, «, 5 # 0 zachodzi:

(a) a>0
(b) a-3=7%
(c) a+B=7



Zadanie 5. (1,5 pkt) W réwnaniu 22 + 2z + ¢ = 0 wspo6lezynnik c jest
dodatni oraz A > 0. Wowczas:

(a) 11 <01z <0
(b) 1> 012 >0

(c) 11 <0ixze>0

Zadanie 6. (1,5 pkt) Dana jest funkcja f(z) = Vo — 2. Wowczas:
(a) dziedzing tej funkcji jest przedziat (0, 1)

(b) zbiorem wartosci tej funkeji jest przedziat (0, %>

(©) f()=\/2

Zadanie 7. (1,5 pkt) Funkcja f(z) = 2% + ax + b ma ten sam niepusty
zbiér miejsc zerowych, co funkcja g(x) = ax + b. Warunek ten:

(a) oznacza, ze zbiorem miejsc zerowych jest {0}
(b) oznacza, ze b =0

(c) nigdy nie jest spelniony

Zadanie 8. (1,5 pkt) Zbioér liczb niewymiernych spetniajacych nier6w-
nos¢ z(z — 3)(x? — 3) < 0:

a) ma element najwi kszy
JWIE
b) ma element na'mnie'szy
J )

(c) jest ograniczony z gory



Zadanie 9. (1,5 pkt) Wielomian 2™ + 2" ! + ... + = + 1 jest podzielny
przez wielomian 2™ 4+ 2™ + ..+ x + 1, jedli:

(a) n dzieli si¢ przez m
(b) n+ 1 dzieli si¢ przez m + 1

(c) liczby n i m sa obie parzyste lub obie nieparzyste

Zadanie 10. (1,5 pkt) Dane sa wielomiany W (x) = z*+az*+(a+6)z+3
oraz V(z) = 23 — 22 + (a + 1)z + 4, gdzie a jest pewna liczba rzeczywista.
Wowcezas:

(a) jesli dla pewnej wartosci parametru a wielomiany te maja wspélny
pierwiastek rzeczywisty, to jest on liczbg catkowita

(b) jesli dla pewnej wartosci parametru a wielomiany te maja wspélny
pierwiastek rzeczywisty, to jest on rowny 1

(c) istnieja co najmniej dwie wartodci parametru a, dla ktérych te wielo-
many maja wspolny pierwiastek rzeczywisty

Zadanie 11. (1,5 pkt) Pierwiastkami réwnania 2° + ax® + bz + ¢ = 0
sg 21 3. Jedli trzeci pierwiastek rownania jest liczba catkowita, to:

(a) v —4dac>0
(b) 2a+3b>c

(c) c jest liczba catkowita podzielng przez 6

Zadanie 12. (1,5 pkt) Niech W(z) = z* + 4. Wéwczas:
(a) wielomian W nie ma pierwiastoéw rzeczywistych

(b) wielomian W nie jest iloczynem wielomianéw o wspétczynnikach rze-
czywistych stopni nizszych niz 4

(c) liczba W(0) jest najwigksza wartodcia funkcji f(z) = W (z) + 42>

4



Zadanie 13. (1,5 pkt) Niech f(z) = T2 Wowczas:
(a) jesli zy i z9 sa rézne od —1 oraz xy < xy, f(x1) < f(xg)

(b) dla kazdej liczby rzeczywistej a istnieje taka liczba rzeczywista b, ze

a = f(b)

(c) wykres funkcji f przecina obie osie uktadu wspolrzednych

Zadanie 14. (1,5 pkt) W czworokacie wypuklym ABCD przekatne
przecinajg sie w takim punkcie P, ze pola trojkatéow ADP i BCP sg réwne.
Wynika z tego, ze czworokat ten jest:

(a) kwadratem

(b) rombem

(c) trapezem réwnoramiennym

Zadanie 15. (1,5 pkt) Oznaczmy przez a,b, ¢ dtugosci bokéw tréjkata
prostokatnego; przez r dlugo$é promienia okregu wpisanego w ten trojkat;
za$ przez R dtugosé promienia okregu opisanego na tym trojkacie. Wowczas:

(a) jesli 2R = ¢, to bok o dtugosci ¢ jest przeciwprostokatna tego trojkata

(b) jesli r(a+ b+ c) = ab, to boki o dlugosciach a, b sa przyprostokatnymi
tego trojkata

(c) jesli boki o dltugosciach a, b sa przyprostokatnymi tego trojkata, to a +
b=2r+2R



Zadanie 16. (1,5 pkt) Na kazdym boku kwadratu o boku dlugosci a

wybieramy po jednym punkcie tak, by stanowity one wierzchotki pewnego
rombu. Wowczas:

(a) srodek symetrii takiego rombu pokrywa sie¢ ze $rodkiem symetrii kwa-
dratu

(b) kazdy taki romb jest kwadratem

. .. y . . a2
(c) najmniejsza wartos¢ pola takiego rombu wynosi %

Zadanie 17. (1,5 pkt) Miary czterech katoéw, ktére w sumie tworza kat
pelny, pozostajag w stosunku 2 :1: 5 : 4. Wowczas:

(a) jeden z tych katéw jest prosty
(b) katy te moga by¢ wszystkimi katami wewnetrznymi pewnego trapezu

(c) trzy z tych katéw moga by¢ wszystkimi katami wewnetrznymi pewnego
trojkata

Zadanie 18. (1,5 pkt) Niech hy, hp, he oznaczaja dlugosci wysokosci
trojkata ABC. Mozna zbudowaé trojkat z odcinkéow o dtugosciach:

(a) hAa hBa hC
(b) h%, h, b

1 1 1
(©) 7r ks he



Zadanie 19. (1,5 pkt) Dwa czworokaty wypukte sa przystajace, jesli:

(a) dtugosci bokéw jednego z nich sa réwne dlugosciom odpowiednich bo-
kéw drugiego z nich

(b) dtugosci odpowiadajacych sobie przekatnych sa sobie réwne

(c) miary odpowiadajacych sobie katéow sa réwne

Zadanie 20. (1,5 pkt) W tréjkacie ABC punkty A’, B, C” sa $rodkami
jego bokéw. Wowczas:

(a) wysokosci trojkata A'B'C’ zawieraja sie w odpowiednich symetralnych
bokéw trojkata ABC

(b) jesli érodek okregu opisanego na trojkacie ABC' nie nalezy do trdojka-
ta ABC', to réwniez $rodek okregu opisanego na trojkacie A’B'C’ nie
nalezy do tréjkata A’ B'C’

(c) promien okregu opisanego na trojkacie ABC' jest dwa razy dluzszy od
promienia okregu opisanego na trojkacie A’B’'C’
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